



Сергей ОЗОРНИН, главный редактор газеты «Камышловские известия»

Нам есть чем гордиться

Камышлов – уютный старинный провинциальный городок, расположенный на юго-востоке области и со всех сторон окружённый сёлами, посёлками и деревеньками. Все эти населённые пункты в целом на сегодня образуют два муниципалитета – Камышловский городской округ и Камышловский муниципальный район. В состав района, в свою очередь, входят пять сельских поселений – Восточное, Галиновское, Зареченское, Калининское и Обуховское.

Мы – уникальная территория. И прежде всего – благодаря своему географическому положению. Районный центр расположен на берегу реки Пышмы и на перекрёстке четырёх направлений – тюменского, екатеринбургского, курганского и ирбитского.

В XIX веке через Камышлов пролегал Сибирский тракт и железная дорога Екатеринбург – Тюмень. Активно развивалась торговля. Камышлов и по сей день сохранил свой исторический архитектурный облик и колорит провинциального купеческого городка. Сохранены торговые и ремесленные традиции. Ежегодно проходит пять крупных ярмарок, среди которых фестиваль под названием «Земляничная джем». Развивается и событийный туризм. Многим уральцам известен Международный джазовый фестиваль «УралТерра Джаз», в этом году он пройдёт уже в пятый раз.

Среди сохранённых памятников зодчества – главная достопримечательность Камышлова и его визитная карточка – Покровский собор, который виден из любой точки города. В Камышлове действуют промышленные предприятия: электротехнический завод выпускает аппаратуру для оснащения железной дороги, ООО «К-777» – строительные материалы, завод «Ураллизолит» – электротехнический фарфор.

Камышловский район известен как перспективная аграрная территория, на которой успешно работают 41 сельхозпредприятия и 13 фермерских хозяйств. Славен район знаменитой уральской здравницей – санаторием «Обуховский» и обуховскими минеральными водами, лыжной базой «Масляны». В каждом из пяти поселений есть какие-то объекты, позволяющие судить об их особенностях. В Калининском сельском поселении, например, находится Еланский военный гарнизон, в Восточном – учреждения ГУФСИН РФ для осуждённых, в Галиновском – обширные сельхоз- и охотугодья, в Зареченском – птицеводство «Скатинский» и племенной птицеводческий репродуктор «Свердловский».

И ещё много чего интересного и особенного есть в нашем городе и районе, всё перечислить просто невозможно, но самое ценное, что у нас есть – это люди. Инициаторы, создатели, новаторы, победители и мастера своего дела. О них мы, коллектив редакции, регулярно рассказываем со страниц газеты и будем делать это и впредь.

Ровно через год, в январе 2018 года, газета «Камышловские известия» будет отмечать 100-летний юбилей. Мы уже начали подготовку к нему, презентовав читателям тематические страницы «Истоки». А так как история газеты связана с историей города и района, это повод для журналистов с удвоенной силой браться за перо и писать о нашем достоянии – земляках, прославляющих любимыми Камышлов, Камышловский район, Свердловскую область, Россию. Нам есть кем гордиться!

Для гонок «ОГ» строят новую лыжную трассу

В Октябрьском появится современный круглогодичный спорткомплекс

Галина ШИПИЦЫНА

Детско-юношеская спортивная школа в посёлке Октябрьском открылась в 1987 году. За тридцать лет педагоги воспитали целую когорту спортсменов-профессионалов, среди которых лыжник Евгений Белов*. В 2013 году лыжное отделение ДЮСШ получило статус школы олимпийского резерва, а в 2014-м на средства местного бюджета построено здание лыжной базы с романтическим названием – «Масляны» (говорят, места здесь удивительно грибные). Тогда же началась разработка проекта строительства лыжероллерной трассы. Вместе с базой это будет единый круглогодичный спорткомплекс. О нём говорим с директором ДЮСШ Николаем БЕЛОВЫМ (отцом Евгения Белова).

– Строительные работы начались в ноябре, а завершатся в конце 2017 года, – рассказывает Николай Владимирович. – Бригада работает каждый день, несмотря на морозы. Сейчас ведутся работы по планировке участка с заменой природного грунта на скальный. Летом положат асфальтовое покрытие. На трассе будут спланированы искусственные неровности.

– Что ещё включает в себя этот проект?



Николай Белов, директор ДЮСШ. Тренер-преподаватель по лыжным гонкам высшей категории. Отец олимпийца Евгения Белова

– Два этапа трассы (2 и 5 км). Трасса будет полностью освещена, появится «тропа здоровья» для пешеходов, вдоль которой в дальнейшем будут установлены скамейки и беседки. В конечном результате, в том числе с привлечением частных инвестиций, планируется создать спортивно-оздоровительный центр со спортгородком, футбольным полем, искусственным водоёмом.

– С открытием трассы база будет работать круглый год. А сейчас в зимние сезоны обычно сколько проводится соревнований? И насколько «Масляны» востребованы?

– Соревнований много. Четыре – областного масштаба: гонки на призы «Областной газеты», «Лыжня России», памяти бывшего директора совхоза «Калиновский»

А.М. Еришова и труженицы села Л.П. Шипачёвой, лыжный марафон Победы. Два окружных старта и много местных. Поэтому, когда строили базу, предусмотрели полную инфраструктуру – парковку, тротуары, освещение, все необходимые помещения для спортсменов. Участников всегда много – более тысячи человек приезжают на соревнования. Много школьников. Едут военные из Еланского гарнизона, сотрудники МВД – сдавать нормативы, районные педагоги. И ещё много людей в выходные приезжает просто отдохнуть, погулять – семьями, компаниями.

– Лыжному отделению школы недавно был присвоен статус олимпийского резерва. Сколько у вас тренеров-лыжников и в каких направлениях работаете?

– Шесть тренеров, почти

Датой образования первого поселения, на базе которого были заложены город Камышлов и прилегающие к нему деревни, принято считать август 1668 года. Ныне это два муниципалитета – Камышловский городской округ и Камышловский муниципальный район. Общая площадь территории МО Камышловский ГО: 5 406,7 гектара. Численность населения: 26 569 человек (на 1 января 2016 года). Общая площадь территории МО Камышловский муниципальный район: 220 000 гектаров. Численность населения: 28 667 человек (на 1 января 2016 года).



«КамышLove» продолжил тему любви

На территории Камышловского краеведческого музея появился новый объект – светящаяся инсталляция «КамышLove». Напомним, что в сентябре 2016 года во дворе музея при поддержке городской администрации, думы и председателя Заксобрании области Людмилы Бабушкиной была оформлена Аллея любви и верности, на которой расположились ротонда, колодец, мост поцелуев, скамья примирения.

Новая инсталляция стала своеобразным продолжением темы любви. Она представляет собой сочетание названия города и слова «любовь» (пусть даже на английском языке – Love). А установили объект именно здесь, потому что дворик музея пользуется у жителей популярностью как зона для фотографирования. Идея создания инсталляции принадлежала председателю думы Татьяне Чичуновой и заместителю главы думы Александре Полонниковой. А воплотилась она при финансовом участии депутатов гордумы прошлого и нынешнего созывов, а также многих неравнодушных людей, которые оказали финансовую помощь и непосредственно участвовали в создании и монтаже конструкции.

– В Новый год принято дарить подарки. Вот и мы решили сделать подарок и пригласить город в любви. Думаю, что это станет излюбленным местом камышловцев, и они ещё больше будут любить наш город, – сказала Татьяна Чичунова после открытия нового арт-объекта. Сергей ОЗОРНИН



«Всем читателям желаю добра, здоровья, успехов и не сидеть без дела!» – говорит дворник Вячеслав Иванов

Шлем, метёлка и велосипед: как выглядит лучший городской дворник?

Галина СОКОЛОВА

Этого человека в Камышлове знает почти каждый: ежедневно он борется за чистоту нашего города. Обычно он ездит на велосипеде с полным арсеналом инвентаря и специальных приспособлений для уборки улиц, одет в удобный рабочий костюм, на голове – шлем.

Вячеслав Иванов – человек, влюблённый в Камышлов, окружающую природу и свою работу. Я хорошо помню, когда несколько лет назад впервые увидела его, подметающего улицу у входа в здание администрации. Он был вежлив, со всеми здоровался и, улыбаясь, желал хорошего дня. И сейчас в свете, когда мчусь куда-то по своим делам, увидев его, всегда в ответ на его улыбку тоже хочу улыбнуться.

– Я очень люблю свой город. Уезжал жить и в Каменск-Уральский, и в Екатеринбург, но всё равно возвращался обратно, – рассказывает Вячеслав.

Он младший ребёнок в многодетной семье. Жизнь была несладкой, но несмотря на это, Вячеслав старался всегда быть оптимистом. Своей работе он отзывается с теплотой, говорит, что она стабильная. Каждое утро Вячеслав Валентинович встаёт в пять утра, чтобы к шести уже быть на работе: почистить улицы от снега, чтобы люди могли комфортно передвигаться. За закреплёнными объектами (у него их два – территория, прилегающая к зданию администрации и к зданию управления социальной защиты населения) он следит ответственно.

– К своей работе я подхожу творчески, – делится Вячеслав Иванов. – Делал на заказ специальную металлическую лопату, тележку, чтобы было удобно убирать снег и чистить улицы. Летом слежу, чтобы вовремя была скошена трава, приобрёл для этого немецкую газонокосилку. А в целях безопасности, так как постоянно езжу по дорогам, купил шлем.

Два велосипеда, метёлка, тележка, лопата, коса, газонокосилка – вот неполный перечень специального рабочего инвентаря, который Вячеслав Валентинович приобрёл за свой счёт и о котором с гордостью говорит: это мои большие помощники. И добавил, что ещё в работе ему помогает музыка, которую он часто слушает. Именно любимые мелодии поднимают настроение и отвлекают порой от грустных мыслей.

Вячеслав поделился, что в свободное время любит читать, в основном литературу в электронной библиотеке, недавно прочёл роман Достоевского «Идиот», а любимое произведение – «Три мушкетёра» А. Дюма. Осваивает и виртуальное пространство Интернета – с удовольствием играет в футбол, хоккей, шахматы, интересуется политикой. О своих планах и желаниях Вячеслав Валентинович говорит скромно и искренне: мечтает о хорошей жизни, достатке, семейном уюте и детях.

Камышловский птицепром взлетает

Галина ШИПИЦЫНА

Восемь лет назад в Камышловском районе было создано новое сельхозпредприятие – Племенной птицеводческий репродуктор (ППР) «Свердловский». Начали тогда буквально с нуля – с 15 человек, работающих на инкубаторе, постепенно восстанавливали полуразрушенные здания, принадлежавшие когда-то совхозу «Камышловский». Так появились производственные площадки в деревнях Баранниковой, Фадюшиной и Заречной. Сегодня предприятие «подняло» уже около 70 процентов активов разрушенного птицеводства.

В 2015 году предприятию присвоен статус «Племенной завод», а в сентябре 2016-го получили ещё более высокий статус – «Селекционно-генетический центр по разведению кур кросса «Хайскр Браун». В настоящее время аналогов центра в России нет.

Мы развиваем яичное направление племенной птицы. Предприятие входит в российскую программу по импортозамещению (из племенных по несучкам – единственное в России). Мы – совместное предприятие с голландской компанией «ISA Hendrix Genetics», специализирующейся на воспроизводстве племенной птицы, – рассказывает директор предприятия Алексей Константинович Грачёв.

Возросле поголовье кур-несушек на сегодняшний день – более 260 тысяч голов. Действуют три площадки: в Баранниковой, Фадюшиной, Заречной. И четвёртая – в Камышлове.

– Расширяем производство на площадке в Заречной, ведём реконструкцию здания. Введены в эксплуатацию два корпуса. На площадке в Баранниковой добавили корпус выращивания ремонтного молодняка. Объём производства на Зареченской площадке вырастет на 30 процентов. Нам не хватает инкубаторных мощностей, поэтому в ближайшее время нужно



Ещё один «герой» появился на свет

будет строить новый инкубатор для производства цыплят финального гибрида, чтобы обеспечить ими птицефабрики, которые не имеют собственных родительских стад. Нужно строить и новый кормозавод, так как существующий цех работает уже на пределе возможностей. Поскольку спрос есть, это стимул для наращивания объёмов производства, – отмечает Алексей Грачёв.

Кроме российских партнёров предприятие сотрудничает со многими иностранными. Первый зарубежный клиент появился в 2010 году. На сегодня камышловским племенным яйцом и суточными цыплятами комплектуются около 60 процентов рынка России, поставки также идут в Казахстан, на Украину, в Белоруссию, Таджикистан, Узбекистан, Монголию. Заключён договор с Китаем на поставку птицы.

Помимо того, что трудимся сами, работу даём минимум 15 организациям вокруг – это магазины, торговые организации, ИП, много транспортных предприятий, на строительство работает четыре подрядчика, – говорит Алексей Грачёв. – Кроме того, у нас четыре торговых точки, где продаём свою продукцию. Сегодня наш штатный коллектив – около трёхсот человек. В перспективе мы должны увеличить предприятие практически вдвое. Заканчиваем в этом году строительство двухэтажного жилого дома. Всё время живём завтрашним днём.

Детская КВН-команда получила приглашение от Александра Маслякова

На камышловской земле всегда было развито КВН-движение. В 2016 году после успешного выступления на VI Международном фестивале детских команд КВН в Анапе команда «Сборная лица» лица № 5 получила официальное приглашение от Александра Маслякова на 1/4 финала Всероссийской юниор-лиги КВН в Москве.

Для «усиления состава» в ноябре была создана новая объединённая команда города и района «Камышловский уезд», в которую вошла «Сборная большая перемены» (Скатинская школа). Но сначала наставники команды Михаил Скакунов и Сергей Королёв стали готовить юных кавээнщиков для выступления на фестивале в Сухом Логе и на областном фестивале юниор-команд КВН «Шарм-2016». Благодаря союзу лица № 5 и администрации Камышловского района стало возможным приглашение авторов шоу «Уральские пельмени» Артёма Пушкина, Сергея Романенко и Елены Гордеевой. За несколько дней был наработан хороший юмористический материал и «обкатан» на этих фестивалях. И в Сухом Логе, и в Екатеринбурге «Камышловский уезд» занял первое место!

В декабре команда «Камышловский уезд» отправилась в Москву, на четвертьфинал Всероссийской телевизионной лиги КВН среди учащейся молодёжи. Наши ребята выступили хорошо, но, к сожалению, не прошли в полуфинал и вернулись с дипломом участника телевизионного проекта «Детский КВН». У юных кавээнщиков всё всё впереди.



В ноябре команда «Камышловский уезд» заняла первое место на областном фестивале «Шарм-2016»

С 18 февраля на федеральном государственном телеканале для детей «Карусель» начнутся трансляции игр Всероссийской юниор-лиги КВН, вести которые, кстати сказать, будет внучка легендарного Александра Маслякова Тания. Эфир с участием команды «Камышловский уезд» состоится 4-5 марта.

Сергей ОЗОРНИН